

1.6升及以下排量乘用车购置税将减征

# 2017年按7.5%的税率征收

财政部和国家税务总局15日对外发布通知,就减征1.6升及以下排量乘用车车辆购置税有关事项作出安排。

通知规定,自2017年1月1日起至12月31日止,对购置1.6升及以下排量的乘用车按7.5%的税率征收车辆购置税。自2018年1月1日起,恢复按10%的法定税率征收车辆购置税。

据了解,该通知所称乘用车

指的是,在设计和技术特性上主要用于载运乘客及其随身行李和(或)临时物品,含驾驶员座位在内最多不超过9个座位的汽车。

具体而言,这类车辆包括合格证中“车辆型号”项的车型代号为“7”“6”“5”,且“排量和功率(ml/kw)”项中排量不超过1600ml的国产轿车、国产专用乘用车和其他国产乘用车。进口乘用车参照国产同类车型技

术参数认定。

据悉,乘用车购置日期按照《机动车销售统一发票》或《海关关税专用缴款书》等有效凭证的开具日期确定。新能源汽车车辆购置税政策按照《财政部国家税务总局工业和信息化部关于免征新能源汽车车辆购置税的公告》(财政部国家税务总局工业和信息化部公告2014年第53号)执行。

(据新华网)



## 留学生感受中国传统文化

12月15日,两名外国留学生在老师的指导下学习剪纸。当日,安徽合肥市科企社区举办“民俗体验日”活动,邀请外国留学生学习剪纸,让他们感受中华传统文化的魅力。

新华社记者 刘军喜 摄

## “马路天使”王继保

29年坚守环卫一线 用汗水守护城市环境

每天天不亮,他就带上各种设备忙碌在大街小巷。一张笑脸和一双布满老茧的手,是人们对他最深刻的印象。他是一名普通的清洁工,但是却具有强烈的社会责任感。多年来,他立足本职工作岗位,勤恳做事,任劳任怨,为改善城市的生活环境做出了巨大的贡献。29年来,他默默无闻、勤勤恳恳,甘当“城市的美容师”。他叫王继保,河北省衡水市人,现在是天津市和平区南营门街道保洁队的保洁员。

王继保坦言:“刚开始接触清洁工这份工作的时候,因为设备简陋,工作环境艰苦,思想上也曾有过动摇。”可是,随着

大家对他工作的肯定,他渐渐觉得,用自己一人的辛苦换来街道的整洁,是光荣的事情,很有意义。在工作中,他总是主动抢重活、脏活、累活来干。每天上班,他第一个来;每天下班,他最后一个走。一年四季,几乎天天如此。

平日里,别人按时上、下班,王继保却习惯整天泡在马路上和小区里。同事上街检查时,经常会看到其他保洁队员都已经下班了,唯有他还在自己负责清扫的路段上、小区里进行工作。大家问:“你怎么还没有下班呢?”他总是笑呵呵地回答:“再干一会,环境就会再干净一点。”曾经有人问王继

保:“环卫工作又脏又累,你不想过干点别的吗?”他说:“不想过干别的,干着干着就爱上这项工作了。”

在社区清运垃圾的这些年,王继保结识了不少孤老户,这些老人日常生活不便,他就主动帮他们搬米、搬面。日子长了,老人们纷纷表示要给王继保一些报酬,但却都被他婉言谢绝了。老人们常念叨:“大保就是我们的干儿子啊!”2016年10月,王继保荣登“中国好人榜”。(据中国文明网)



## 4.73秒

澳大利亚男子玩魔方创新纪录

澳大利亚一名男青年最近刷新玩魔方的世界纪录,在不到5秒内拼完每面9格的三阶魔方,比原有纪录快0.01秒。

20岁的费利克斯·宰姆代格斯11日在悉尼挑战玩魔方纪录。计时开始前,他有10秒钟观察魔方。然后,他

用4.73秒拼完一个三阶魔方。

宰姆代格斯是墨尔本大学的商科学生,在魔方界名气不小。他从2008年开始就在YouTube上发布视频讲解魔方玩法,此后多次参加魔方赛事,不断提高成绩。

(据新华网)

## 2万美元

黎巴嫩打造“肥皂圣诞树”

黎巴嫩北部城市的黎波里正在制作一棵据信是世界最大、最环保的“肥皂圣诞树”,并已经申请吉尼斯世界纪录。

位于的黎波里郊区的巴德尔·哈苏恩村是黎巴嫩知名的生态环保产业村,村中企业主要以传统手工艺制作肥

皂和化妆品,这些产品远销欧美等地。据企业负责人巴德尔·哈苏恩介绍,制作这棵圣诞树的准备工作始于两个月前,使用了由橄榄油、植物等原料制成的约1200公斤肥皂,耗资约2万美元(约合13万人民币)。

(据新华网)

## 3.37亿英镑

英男子支付离婚赡养费

有着“英国最成功对冲基金经理”之称的克里斯·霍恩一年能拿到多少分红呢?英国媒体12日披露:1.5亿英镑(约合13.2亿元人民币)。不过,霍恩拿着这笔钱仅够支付不到一半的离婚赡养费。

据英国《每日邮报》报道,霍恩现年50岁,1995年结婚,育有4个孩子,2013年4月与妻

子杰米·库珀·霍恩办理离婚。一家法院2014年裁定,他应向杰米支付3.37亿英镑(29.5亿元人民币)离婚赡养费。

在支付离婚赡养费后,霍恩的身家仍然达到7.2亿英镑(63.1亿元人民币),成功跻身2015年全球最高收入对冲基金经理排行榜,排名第十。

(据新华网)